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Traccia 1

[l candidato chiarisca le logiche di valutazione del magazzino (materie, prodotti e
lavori in corso su ordinazione) alla luce della competenza dei ricavi. In
particolare, una volta chiarito il postulato della realizzazione degli utili e della
competenza economica previsto dall'art. 2423 bis del codice civile, illustri il
candidato se & ravvisabile una differente applicazione del suddetto principio
nella valutazione del magazzino prodotti e dei lavori in corso su ordinazione,
giustificando opportunamente I'eventuale differenza.
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Traccia 2

Chiarisca il candidato le diverse accezioni di capitale (di funzionamento,
economico, di liquidazione) indicandone chiaramente le differenze concettuali e
le logiche di determinazione.
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Traccia 3

Definisca il candidato il concetto di margine di contribuzione e ne indichi il
significato, la rilevanza e i possibili utilizzi in ambito aziendale.

Ricorrendo a un appropriato esempio applicativo, riferito a un’impresa
manifatturiera multiprodotto, il candidato illustri e commenti le modalita di
determinazione quantitativa dei margini di contribuzione dei vari prodotti
ipotizzati, i principali modelli di analisi (es. punto di pareggio), con particolare
riferimento alle scelte di composizione della combinazione produttiva (mix
produttivo) economicamente pil conveniente.
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Mustri il candidato le modalita di scioglimento dei contratti pendenti nel concordato
pteventivo con particolare riferimento ai contratti bancari
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Hlustri il candidato la disciplina del contratto di affitto d’azienda nelle procedure
concorsuali con particolare riferimento alle modalita di individuazione dell’affittuario, ai
rapporti con i dipendent, ai contratti pendenti e alla prelazione per Pacquisto dell’azienda

% MR

(§]



TUAccd 3 NoO 2018 Se& A

Qe \dee, Ny ulbo

Premessi brevi cenni sulla disciplina dei conferimenti in societa, il candidato illustri la figura
del socio d’opera nelle societa di persone e in quella di capitali e, in particolare, la posizione
del socio d’opera nella fase di liquidazione della societa.
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Traccia1

La societa industriale ALFA, che presenta la seguente situazione patrimoniale caratterizzata dalla
rilevante presenza di immobili nel suo attivo patrimoniale, intende realizzare uno spin-off

immobiliare.
ALFA (dati in euro/000)

Immobili 3.500 | Capitale sociale 1.000
Partecipazioni 1.000 | Riserve 2.000
Immobilizzazioni materiali 850 | Mutui (su immobili) 2.100
Rimanenze 1.200 | Debiti commerciali 1.400
Crediti 350 | Altri debiti 500
Liquidita 200 | Fondi rischi 100

Totale attivo 7.100 Totale Passivo + netto 7.100

Il candidato, dopo aver chiarito il concetto di spin-off immobiliare e le principali finalita
dell’'operazione, si soffermi sugli aspetti operativi e fiscali che contraddistinguono le differenti
modalitd pratiche di realizzazione. In particolare, il candidato confronti le possibili alternative
praticabili, ovvero la cessione, la scissione e il conferimento.

Per ciascuna delle suddette operazioni il candidato si soffermi sugli adempimenti civilistici, sugli
aspetti contabili e fiscali, nonché sui profili elusivi potenzialmente oggetto di contestazione.

Il candidato, una volta individuata la modalita operativa ritenuta preferibile, con dati a piacere realizzi
I'operazione trasferendo gli immobili e i relativi mutui, redigendo le scritture in partita doppia della

societa ALFA e della nuova societa appositamente costituita, esponendo quindi lo stato patrimoniale
della NewCo.

Ipotizzando che 'ammontare dei mutui (su immobili) sia pari a euro 4.000.000, il candidato chiarisca
infine se, e a quali condizioni, sia possibile realizzare I'operazione di spin-off tramite scissione.
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Il candidato provveda a realizzare la fusione per incorporazione della societa ALFA SPA
(incorporata) nella societa BETA SPA (incorporante). Per entrambe 1" esercizio annuale si chiude al
31 dicembre. La fusione viene deliberata il 10 febbraio “n+1" con effetto reale al 1 giugno “n+1™.
Gli effetti contabili e reddituali dell’operazione sono retrodatati al 31 dicembre “n”. La societa Alfa

detiene una partecipazione nella societa BETA pari al 40%. Siano date le seguenti situazioni
patrimoniali di ALFA e BETA al 31 dicembre “n™:

SITUAZIONE PATRIMONIALE ALFA SPA (31/12/n) — dati in euro/000

ATTREZZATURE 780 | CAPITALE SOCIALE 500
PARTECIPAZIONI IN BETA 720 | RISERVA LEGALE 80
MAGAZZINO 30 |RISERVE STATUTARIE 70
CREDITI V/CLIENTI 480 | FONDO AMM.TO ATTREZZATURE 750
BANCA 10 | DEBITI V/FORNITORI 620
Totale dare 2.020 | Totale avere 2.020

SITUAZIONE PATRIMONIALE BETA SPA (31/12/n) — dati in euro/000

IMPIANTI 1.500 | CAPITALE SOCIALE 1.200
MAGAZZINO 250 | RISERVA LEGALE 100
CREDITI V/CLIENTI 700 | RISERVE STATUTARIE 750
CREDITI V/ALTRI 300 | RISERVA AZIONI PROPRIE 100
AZIONI PROPRIE (5 azioni) 100 | FONDO AMM.TC IMPIANT]I 400
BANCA 300 | DEBITI V/FORNITORI 600
Totale dare 3.150 | Totale avere 3.150

Il candidato supponga. inoltre, che:

- il capitale sociale di ALFA sia costituito da 25 azioni del valore nominale pari a 20. mentre quello
di BETA da 120 azioni del valore nominale di 10;

- il valore economico di ALFA sia stimato pari a 1.000.000, quello di BETA pari a 2.400.000;

- il rapporto di concambio sia determinato sull’esclusiva base dei valori effettivi sopra indicati;
Sulla base dei dati presentati il candidato provveda a realizzare l'operazione di fusione e ad
esplicitare le scritture contabili (in partita doppia) della societa incorporante e della societa
incorporata, procedendo con I'aumento di capitale a servizio del concambio e annullando le azioni
proprie acquisite, esplicitando tutti i passaggi e riportando le scritture della incorporante BETA e la
situazione patrimoniale post-incorporazione. Il candidato chiarisca inoltre cosa sarebbe cambiato se
si fosse deciso di realizzare I’operazione assegnando direttamente le azioni proprie ai soci
dell’incorporata.

Dopo aver realizzato 1'operazione il candidato ragioni sulle differenze di fusione (da annullamento

e da concambio), chiarendo opportunamente la loro genesi e le loro possibili allocazioni
“civilistiche™. Provveda inoltre il candidato a chiarire, ricorrendo eventualmente ad un esempio
numerico, il trattamento fiscale delle poste dell’attivo eventualmente “rivalutate™ per effetto
dell’allocazione del disavanzo, distinguendo I’ipotesi in cui ci si avvalga dell oppertunita di
affrancare le suddette differenze dal casp-contfario.
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I candidato nominato liquidatore di una srl avente oggetto sociale lavorazioni meccaniche in
data 01/01/2015 con atto notarile riceve una situazione iniziale da parte della societa” avente
la seguente connotazione :

STATO PATRIMONIALE ALFA IN LIQUIDAZIONE SRL C.S. 50.000 [.V. R I. Nr
55905

ATTIVITA® PASSIVITA®
Immobili netto fondi 150.000,00 Debiti erario ¢/lva2014 50.000.00

Attrezzatura netto fondi 50.000,00 Debiti rateizzati Equitalia 69/13 (1° anno) € 100.000

Merci valutazione Lifo 50.000,00 Debiti v fornitori materiali  148.0000.00
Crediti netto fondo sval.ne 200.000,00 Debiti artigiani  prestatori ~ 58.000.00
Perdite pregresse € 100.000,00 Debiti utenze varie 44.000.00
Perdita corrente € 10.000,00 Mutuo ipotecario imm. Le  30.000.00
Totale attivo € 560.000,00 Banca c/c passivo 10.000.00
Soci c¢/fin.to infruttifero 70.000.00
Capitale sociale 50.000.00
Totale a pareggio 560.000,00

Il liquidatore qualifichi e commenti P'operazione di liquidazione volontaria con particolare
evidenza di:

brevi cenni alle cause che possono aver portato alla suddetta scelta operazionale

2) Il percorso formale e documentale legato alla scelta operazionale di specie

3) lpotizzando che la liquidazione sia ultrannuale, i passaggi formali. documentali e
tributari inerenti la scelta operazionale di specie;

4) Le registrazioni in partita doppia, il bilancio del primo anno di liquidazione. la
situazione di bilancio finale (per ipotesi chiusa nel secondo anno di liquidazione) e il
piano di riparto quale documento deputato a supportare |'ipotesi di evidenza di debiti
tributari in sede di cessazione della societa’ e, alternativamente I'ipotesi di carenza di
liquidita e risorse derivanti dalle operazioni di liquidazioni sopra descritte tenendo
presente che il magazzino viene esitato al 70 % del valore di libro, gli immobili ad un
valore superiore del valore di libro del 20 % e i crediti riscossi all’80 % .

5) La costituzione del fondo oneri di liquidazione sapendo che sono previsti oneri per
servizi pari a euro 8.000 e compenso per il liquidatore pari a euro 5.000:

6) Quali siano le azioni ed i comportamenti che pud intraprendere per evitare future

responsabilita in ordine ai debiti residui
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